

**Расширить посевы
озимых культур**

Озимые культуры в условиях нашего района по своему удельному весу значительно превышают посев яровых культур. Но удовлетвориться этим мы не можем. Суровая военная обстановка повелительно требует расширения озимого клина. Весьма ценную инициативу проявили колхозники сельскохозяйственной артели «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета. Они решили посеять сверх плана в фонд обороны страны 9 га озимых культур и призвали последовать их примеру все колхозы района. Это благородное патриотическое стремление заслуживает всяческой поддержки, самого широкого распространения. Колхозники колхоза «Призыв к борьбе» сверхплановый сев уже провели. Гектары в фонд обороны страны решили также засеять колхозники сельхозартели «Искра», Сергеевского сельсовета, и ряд других колхозов района.

Нет сомнения, что призыв медведовских колхозников найдет широкую поддержку у колхозников и колхозниц всех колхозов района. Первичные партийные организации, сельские советы, агитаторы села обязаны рассказать всем колхозникам об инициативе колхозников сельхозартели «Призыв к борьбе». Пусть каждый колхозник поймет, что чем больше будет этой осенью посеяно, тем крепче будет наша Красная Армия, тем крепче будет наш тыл. Ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны страны. Ни одного клочка пустующей земли!

Озимый сев по своему значению может быть приравнен к весеннему севу, к уборке урожая. Это важнейшая военно-хозяйственная задача, чего к сожалению не как не могут понять руководители Бельшевского, Катунинского, Н-Успенского, Галкинского и Туранского сельсоветов, где озимый сев проводят безобразно медленно, где установленные сроки проведения сева сорвали. В Н-Успенском сельсовете, например, план сева выполнен только еще на 27 процентов.

Лучшие сроки проведения озимого сева проходят. Все сейчас должно быть мобилизовано на быстрое завершение сева. Лошадей необходимо использовать сейчас только на севе и на перевозке хлеба государству. На всех других работах—использовать крупный рогатый скот. Кто не сделает этого, тот наверняка провалит проведение озимого сева. Саялки колхозов и МТС загружать до отказа, работать на них днем и ночью, не менее 20 часов в сутки, использовать все, что ускорит темпы сева, что обеспечит выполнение этой важнейшей военно-хозяйственной задачи. И в частности надо, наконец, наряду с лошадьми использовать на севе крупнорогатый скот. Озимому севу—военные темпы!

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы МТС и все работники сельского хозяйства! Подхватывайте благородный почин медведовских колхозников! Расширяйте посевы озимых культур! Добивайтесь, чтобы не было ни одного колхоза без сверхплановых посевов в фонд обороны страны!

**Итоги трехмесячных боев на
советско-германском фронте**

(С 15 МАЯ ПО 15 АВГУСТА)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучине Дона и на Юге непрерывные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние два месяца отсюда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе две танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах—в Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросил их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, в Бельгии, Дании, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрал всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и технике, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города—Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Армавир, Майкоп. Хотя большая часть на-

селения занятых немцами районов была эвакуирована, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1 миллион 250 тысяч

солдат и офицеров, из них убитыми не менее 480 тысяч. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 тысяч человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытаются скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат,—как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск. **Совинформбюро.**

**В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали
немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит**

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в г. Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблю-

давшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и Данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и

отмечено 2 сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартели «Призыв к борьбе», Медведовского сельсовета, ко всем колхозникам и колхозницам Ветлужского района

Дорогие товарищи! Остервенелый враг продолжает рваться вперед, вглубь нашей страны. Немецко-фашистские орды захватили часть нашей земли, они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают уморить нас голодом. Но этому не бывать, этого мы не допустим!

Наш колхоз «Призыв к борьбе» провел уборку в сжатые сроки и без потерь, несколько дней тому назад мы закончили сев озимых культур. Собравшись на колхозное собрание, мы решили за счет ранее неиспользованных земель расширить площадь озимого сева. По плану мы должны засеять 58 га, а мы решили перевыполнить этот план и засеять сверх плана 9 га озимых культур. Своё решение мы выполнили—на площади 9 га сверхплановый посев закончен.

Товарищи колхозники и колхозницы района! Мы призываем вас последовать нашему примеру.

Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Чем больше будет этой осенью посеяно, тем крепче будет наша Красная Армия, тем крепче будет наш тыл. Ради этого благородного дела не пожалеем сил своих, ради этого будем трудиться на полях самоотверженно, как этого требует грозное время, переживаемое нашей Родиной.

Ни одного колхоза без сверхплановых посевов озимых культур в фонд обороны страны. Пусть помнит каждый колхозник и колхозница, что засеяв гектары озимых культур сверх плана в фонд обороны страны, мы окажем фронту большую помощь, внесем новый вклад в дело борьбы с немецкими оккупантами, в дело разгрома подлого врага.

По поручению колхозников письмо подписали: **П. Смирнов**—председатель колхоза, **В. Никитин**—бригадир, **А. Голубев**—колхозник-стахановец,

**Не допускать потерь
в уборке урожая**

Каждый пуд хлеба — удар по врагу—об этом должен постоянно помнить каждый руководитель колхоза, каждый колхозник и колхозница. Убрать урожай до единого колоса, до последнего зерна, не допустить ни малейших потерь в уборке урожая—вот что требуется от работников сельского хозяйства.

Между тем, в ряде мест потери урожая не ликвидированы, а кое-где проявляется преступное отношение к сохранности хлеба. Об этом свидетельствует публикуемое в сегодняшнем номере газеты «Ленинское знамя» письмо товарища Яковлева «Нерадивые руководители». В ходе уборки урожая допускаются большие потери зерна в колхозах Галкинского сельсовета. Известно, что незаскбрдованный хлеб—это еще необранный хлеб, и там, где медлят со скбрдованием—теряют не менее одной четверти урожая. В колхозах же Галкинского сельсовета сжато 598 га озимых хлебов, а заскбрдовано только 127 га. Председатель сельсовета Орлов объясняет это нехваткой тягловой силы.

Верно ли это? Безусловно нет! Нагружать на живое тягло в разгар уборочных работ большая. Но если бы Галкинские руководители по-хозяйски расставили людей и тягло на уборочных работах, то они бы не болтали о нехватке тягловой силы. В передовых колхозах района на скбрдовании организовали ручную подноску снопов и подвозку на крупном рогатом скоте. А вот в Галкине никак не додумаются до этого. Председатель сельсовета Орлов восторгается даже тем, что в колхозах сельсовета на уборочных работах используются... 2 быка, но ни он, ни другие руководители колхозов не подумали, а сколько же можно и нужно использовать крупного рогатого скота на перевозке снопов, зерна и на других работах.

В колхозах Туранского, Скулябинского, Макарьевского сельсоветов не организовали сбор колосьев, из-за чего тонны пудов хлеба остаются на полях. Стоит ли волноваться и портить себе нервы из-за каких-то колосьев—рассуждают беспечные руководители.

Много зерна теряется при перевозке снопов к скирдам только лишь из-за того, что на телегах не имеется пологов. Для того, чтобы обеспечить телеги пологами затрат больших не требуется, а сколько будет сохранено пудов зерна!

В ряде колхозов Бельшевского сельсовета не взвешивают зерно сразу же после обмолота, а оставляют без охраны десятки пудов хлеба на ночь на полях. Это ли не ротозейство и бесхозяйственность, чего не как не могут заметить руководители Бельшевского сельсовета!

Ни один колосок, ни одно зерно не оставлять в поле. Надо ввести такой порядок, чтобы убранные площади не принимались и заработанные трудом не начислялись до тех пор, пока не будут произведены подгребание и сбор колосьев. Из отдельных зерен складываются пуды, а из пудов—тонны. Зерно бережливое—пуд бережет!

Закрывать все каналы потерь, не допустить их, предотвратить—важнейшая задача на уборке урожая.

Незаскирдованный хлеб — неубранный хлеб.

Оставишь в поле незаскирдованный хлеб — потеряешь не менее одной четверти урожая.

Нерадивые руководители

На полях колхоза им. Кирова, Макарьевского сельсовета, везде валяются неубранные колосья. В ряде мест на одном квадратном метре здесь можно насчитать до 25 колосьев. Уборку провели здесь плохо, недоброкачественно. Между тем, при начислении трудодней качество работы совершенно не принималось во внимание. Трудодни начисляют за количество сжатой ржи, а качество работы в расчет не берется.

Председатель колхоза Братчиков ежедневно бывает в поле, сам он десятки раз проходит по валяющимся на полях колосьям, но сбор колосьев откладывает день ото дня.

Огромные потери урожая имеются также в колхозе «Серп и молот». Из чего складываются в этом колхозе потери урожая? Прежде всего из-за того, что не организовали охрану урожая и скирдование хлебов. Здесь в поле хлеб не скирдуется, а возят в токах, причем, при перевозке снопов имеются потери зерна из-за того, что на телегах нет пологов.

На-днях с поля украли 20 снопов ржи, на площади 0,5 га потоптана пшеница. Но несмотря на это охрана урожая до сих пор не организована. Намолоченное зерно нередко оставляется на токах на ночь без охраны, сразу же после обмолота зерно не взвешивают, а везут на склад. Эта вопиющая безответственность ни чуть не беспокоит председателя колхоза Дунаева. Ежедневно теряются десятки чудов хлеба, а он смотрит на это равнодушно, не принимает никаких мер, чтобы предотвратить потери.

Потери урожая при уборке в этих колхозах большие. Об этом знают руководители Макарьевского сельсовета и первичной парторганизации. Но они и до сих пор ничего существенного не сделали, чтобы предотвратить потери, забывая о том, что допущение потерь при уборке урожая — это предательство интересов родины.

Ю. Яковлев.

Посев озимых — в фонд обороны

Умело сочетают работы на уборке хлеба колхозники колхоза «Искра», Сергинского сельсовета. Не допуская очередности в работах, они проводят обмолот, скирдование и сдачу хлеба государству. На 20 августа колхозники полностью намолотили требующееся количество хлеба для выполнения плана хлебосдачи и 12 центнеров отвезли на склады заготовленного зерна.

Поддерживая ценную инициативу колхозников сельхозартели «Призыв в борьбу», Медведовского сельсовета, колхозники организовали сверхплановый сев озимых культур в фонд обороны родины. Для этого они выделили лучшую удобренную землю. Выполнив план сева озимых, они решили дополнительно посеять 1,25 га в фонд обороны.

Малофеев.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть заносится на Доску почета:

22. Колхоз „Новый путь“, Крутцовского сельсовета, (председатель колхоза тов. Иванова З. П.). Досрочно выполнил государственные обязательства по озимым культурам.

23. Охотникова Екатерина Ивановна — колхозница колхоза «Свободный путь», Медведовского сельсовета. На терблении льна вручную норму выполняет на 300 процентов.

24. Панков Александр Николаевич — колхозник колхоза имени Буденного, Хуторского сельсовета. На севе озимых культур норму выполняет на 350 процентов.

25. Соколова Александра Дмитриевна — колхозница колхоза «Заветы Ленина», Н-Успенского сельсовета. Вручную сжинает по 0,35 га при норме 0,10 га.

26. Колхоз им. Парижской Коммуны, Вольновского сельсовета, (председатель колхоза тов. Копосов И. П.). В сжатые сроки закончил жнитво ржи, тербление льна и сев озимых культур.

27. Звено Губаревой Валентины Павловны (колхоз «Красный пахарь», (Вознесенского сельсовета). В сжатые сроки закончило тербление и околот льна и организовало холодноводную мочку льна.



Вот так и надо убирать урожай!

Передовым колхозом в Крутцовском сельсовете по уборке урожая является колхоз «Путь к социализму». По-военному, не покладая рук, работают колхозники этого колхоза на уборке урожая. Обязательства по участию во Всесоюзном социалистическом соревновании колхозники выполняют с честью.

Особое внимание здесь обращают на борьбу с потерями. Сжатые сроки — главное условие борьбы с потерями. Днем и ночью убирали рожь колхозники этого колхоза. По обязательству они должны были закончить жнитво ржи за 8 рабочих дней, а закончили в 4 дня. Сразу же после жнитва приступили к скирдованию хлебов и через 5 дней вся сжатая рожь была заскирдована.

В сжатые сроки колхозники закончили тербление льна. В прошлом году тербление льна закончили в 6 рабочих дней, а в текущем году — в 3 дня. Весь вытербленный лен околотчен, а на-днях будет полностью разостлан на стлица.

Одновременно с уборкой урожая организован обмолот хлебов, что дало возможность колхозу на 50 процентов выполнить план хлебосдачки, а в ближайшие дни колхоз полностью закончит хлебосдачу.

В поле, на токах богатый

урожай охраняется днем и ночью. Колхозный сторож Овчинников Д. П. всегда стоит на боевом посту, по несколько десятков раз обходит колхозные поля, склады и тока.

На любой работе колхозники и колхозницы перевыполняют нормы выработки. Колхозница Голубева М. М. только за время уборки заработала 120 трудодней, а Голубева А. В. — 130 трудодней.

Через 4—5 дней колхоз полностью закончит уборку яровых, в том числе и жнитво овса. На полях колхоза не встретишь ни одного оставленного колоса, ни одного зерна. С первых же дней уборки здесь организовали сбор колосьев.

Что обеспечило проведение уборки в сжатые сроки и без потерь? Высокая производительность труда колхозников и правильная организация труда. На всех работах здесь введена индивидуальная сдельщина, каждый колхозник знает свое определенное место, знает нормы выработки и оплату труда. Еще до начала уборки председатель колхоза тов. Соколов так расставил колхозников и колхозниц, что все работы на уборке урожая проходили одновременно.

У этого колхоза есть чему поучиться другим колхозам района.

И. Лебедев.

На севе используют быков

14 августа закончил озимый сев колхоз им. Буденного, Хуторского сельсовета. В лучшие ранние сроки колхозники провели сев. С небывалой энергией работали на севе и добились первенства в соревновании севцы Хохлов К. П., Туманов Н. В. и Федотов В. В. Норму выработки они ежедневно выпол-

няли на 300 процентов.

На бороньбе и заделке семян колхозники работали на двух быках и также перевыполняли нормы.

В настоящее время колхозники производят обмолот и скирдование озимых хлебов и здесь они используют быков на подвозке снопов.

В. Нетрусов.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши противника.

войска вели бои в районах юго-восточнее Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

** За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

** В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. На участке энского соединения немцы сосредоточили свыше сотни танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наша бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до 400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

** В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Войска энской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику, силой до батальона, удалось просочиться в тыл советским частям. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Энеекое артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

** В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке энского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

** В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров.

** На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 станковые пулемета. Взяты пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких дзотов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек.

Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы т.т. Матвеев, Рыбков и Лабугин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленников и благополучно вернулись в свое подразделение.

** На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет «Хейнкель» — 126. Экипаж самолета взят в плен.

** Партизаны из отряда т. А., действующего в одном из районов Калининской области, убили 2-х немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процессию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

** Немецкий ефрейтор Мартин Погле писал недавно солдату Вальтеру Вебру: «Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют большие преимущества».

** Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями деревни Подгородная Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Репина Марфа Евсеевна, 67-летний Репин Федот Климович и другие. Фашистские изверги убили колхозницу Хромченко Целого Федоровну — 36 лет, ее дочь Наташу — 9 лет, сыновей Валу — 11 лет, Колю — 7 лет и Ваню — 2 лет.

** В окрестностях города Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

Закончили околот льна

17 августа колхоз имени 7 съезда Советов, Вольновского сельсовета, закончил околот льна. Колхозницы уже подобрали место для стлиц. Расстил

льна они будут проводить в лучшие — августовские сроки.

Также заканчивают околот льна и колхозники Подозерского колхоза. А. Беликов.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Пропал бычек 2 лет, черной масти, белоголовый, на правой передней лапке белое пятно. Знающих просим сообщать Гедучилище.

Ветлужскому маслозаводу требуется на постоянную работу бондарь. Маслозавод.

Ветлужской конторе «Затотскот» срочно требуется главный бухгалтер.

Ветлужскому тубсанаторию требуются на постоянную и временную работу: прачка, санитарки, пастух, скотницы, рабочие и пильщики дров. Жилплощадью и питанием обеспечены.

Отделению госбанка требуются: бухгалтер — операционист и машинистка.

С предложениями обращаться к администрации.